

一个好绰号是对我的褒奖

刘炜希望球迷给他起个贴切又叫得响的



刘炜:我等着上海球迷送我一个好绰号

本版图片 TP

在上海男篮,在中国男篮,老将刘炜都是队长,他的实力和作用不言而喻。可奇怪的是,虽然已经纵横球场十几年,刘炜却没有一个响亮的绰号。“小时候,我其实是有绰号的,不知道长大了怎么就没了。”刘炜说,无论是上海队还是国家队,他都有不少队友有绰号在身,可是他自己却没有绰号被叫响,“其实我是很想有一个好绰号的,那将是对我职业生涯的一种褒奖和肯定。”

刘炜回忆说,自己小时候刚开始在卢湾少体校练球时,因为体型有些胖,队友都叫他“小胖子”。后来长大了一些,“小胖子”没人叫了,大家都叫他“后场发动机”,因为他是后卫是组织和发动进攻的——等

从少体校到了上海青年队,绰号就和刘炜“绝缘”了,直到现在。其实和刘炜年龄差不多的球员,无论是上海队还是国家队,有不少人都有绰号。国家队队友中,李楠的绰号是“小李飞刀”,张劲松是“拼命三郎”,朱芳雨是“三分雨”,孙悦叫“猴子”等等。以前的上海队中,最有名的当属姚明,他年纪轻轻就被称为“小巨人”,其他还有章文琪叫“大头”,贾孝忠叫“大嘴”等。贾孝忠甚至还有不止一个绰号:因为中投准,有人叫他“半截篮之王”;而因为上篮动作慢,他也曾被人送绰号“人类电影慢动作精华”……

到了刘炜这儿,没人用绰号称呼他了。小一些的队员都亲切地叫

他一声“刘哥”或“炜哥”,像章文琪、贾孝忠、海瑞这样的“同辈”,都直接叫他“刘炜”。也许有人说,刘炜是上海男篮的队长和老大,他不是有个绰号叫“刘大”吗?其实严格来说,无论是“刘队”还是“刘大”,都是别人对他的尊称,算不上绰号。这几年,上海男篮也很注意球员包装,给不少球员都起了个响亮的绰号,在赛前介绍球员时派用场,但到刘炜这儿又卡了壳。曾有人送了个“青春无悔”的“绰号”给刘炜,形容他把整个职业生涯都无怨无悔地献给了上海队,但这很快被刘炜否决了:“第一,这不像是绰号;第二,听起来感觉怪怪的。”

上个赛季,主场DJ赛前介绍球员时,只能用“我们的队长”来介绍刘炜,因为实在找不出合适的绰号送给他。刘炜说,他觉得绰号对球员来说是很有意义的:“既然是绰号,就得响亮和贴切,我等着上海球迷送我一个好绰号。”

本报记者 李元春

点将台

吴洋

出生日期:1988年10月31日
身高:2.07米
体重:110公斤
场上位置:大前锋
技术特点:善于掩护,中投准确
如果说王立刚、彭飞等队友开发出了三分球功夫,那么主要在内线活动的吴洋则将中投练得异常纯熟。

以前的吴洋,主要是内线蓝领球员,负责防守和抢篮板等脏活累活,在进攻中他的表现机会不多,有机会时也显得有些优柔寡断。但是近两个赛季,只要有空位投篮机会,吴洋会毫不犹豫出手,这是因为他相信自己的中投功夫。吴洋的变化,很容易让上海球迷想起上海男篮以前的大前锋贾孝忠,两人的共同点都是进攻中乐意队友做挡拆,但是有机会自己出手时,他们会高效地将投篮转化成得分。

彭飞

出生日期:1987年1月27日
身高:2.03米
体重:105公斤
场上位置:前锋
技术特点:能里能外,出手果断

在姚明入主上海男篮之前,彭飞的场上位置是大前锋,已经逐渐显露出在进攻上的天分,2008-2009赛季他场均能得到16分,是除刘炜之外的第二号本土得分手。

从2009-2010赛季开始,上海队两任洋帅将其改造成小前锋,也获得不错效果。和队友王立刚一样,这几年彭飞也逐渐开发出三分球功夫,他在和小前锋位置上的对手对位时,往往拥有身高优势,这也使得他的进攻非常果断。无论外线远投还是内线突破,彭飞都毫不拖泥带水,只要保证身体不受伤病影响,他将是上海队外线不可小觑的火力点。



起个好绰号 叫响 CBA

足球亚少赛战罢小组赛

国少队补时遭争议点球出局

又见黑色时刻,这次中招的是国少队。昨天,足球亚少赛战至小组赛末轮。国少队在领先的情况下,补时阶段被判罚点球,遗憾地以2比2被对手逼平,无缘淘汰赛。

宿茂臻带领的这支U16国少队被寄予希望。他们在小组前两轮比赛中,与叙利亚和乌兹别克斯坦战平,末轮迎战实力最弱的印度队,出线前景一片光明。

比赛战至补时阶段,国少队依然以2比1领先,晋级近在咫尺。可场上却风云突变,约旦主裁在补时最后一分钟判给印度队一粒点球,结果,印度队将比分扳平。因为另一场比赛叙利亚一球小胜乌兹别克斯坦队,两队携手晋级,把国少队挡在了淘汰赛门外。

赛后,小队员们对点球判罚极其不满,部分球员无法控制情绪,对裁判怒火相向。幸好,冷静的教练组及时冲进场地,把面红耳赤的弟子们一个个拉开,才避免了“出局又输人”的一幕出现。尽管如此,谢幕时,小球员怨气依然未消,没有和裁判员握手。

赛后,主教练宿茂臻表示:“最后这个球不该是点球。”不过,宿茂臻也表示,虽然球队吃了亏,小球员应该在比赛中吸取经验,知道如何面对压力和不公。

本报记者 钟喆



国少队球员找裁判理论

本报讯 (记者 许明) 英足总官方昨晚宣布了对特里的种族歧视事件处罚决定,切尔西队长因去年10月对阵女王公园巡游者时,对对方后卫安顿·费迪南德的侮辱性言语,被处以国内比赛禁赛4场,罚款22万英镑。

今年7月,伦敦当地的西敏法庭就对此事件进行过裁定,当时法官判定特里无罪。谁知,切尔西队长并未逃过此劫,英足总随后对其提出了指控,并于9月24日至27日对其进行了听证,北京时间昨晚公布了处罚结果。

除罚款,4场禁赛处罚影响不小,从赛程来看,切尔西接下来将连续对阵阿森纳、诺维奇、热刺和曼联。对此,切尔西官方第一时间发布了声明,称特里有上诉的权利。特里经纪人表示:“特里先生对英足总做出的处罚决定表示失望,他已要求将裁决的详细原因以书面形式提供给他,之后考虑是否上诉。”

根据相关规程,一旦特里选择上诉,禁赛不需要立即执行,他依旧可能出现在本周末与阿森纳的焦点战中。

因球场上种族歧视言语受罚

特里被英足总禁赛四场